

本报记者吕可勤

“打开‘浙里花园’APP，扫一扫花园店铺码，就可以用卡包里的福利卡领取油米蛋肉等福利。这是‘浙里花园’APP推出的又一项便民应用。”近日，花园集团信息管理部部长诸葛琰这样说。随着“浙里花园”APP智慧花园应用平台正式上线，花园村村民福利卡和花园集团员工消费卡，今后都将发放到这个平台的卡包中使用。

2020年7月，花园村与华为公司正式签订战略合作协议，联合中国移动建设全感知、全联接、全场景、全智能的“智慧花园”项目，成为华为在全国乡村智慧园区布局的首个客户，致力打造全国智慧乡村示范样板。经过一年多时间努力，花园村“智慧花园”项目已完成“智慧党建、阳光村务、共治共享、花园码、随手拍、微心愿、村友圈、福利卡、生活服务”等应用开发与测试，“浙里花园”APP也已陆续成功上架各大应用商店，部分功能还入驻了“浙里办”平台，极大地方便了花园村民和员工的工作生活学习娱乐购物等需求。

事实上，“浙里花园”APP不仅是一款应用软件，还是花园村小城市培育试点“城市大脑”的终端集成，全国新型智慧农村城市建设的“重要窗口”，更是花园村数字化改革的重要组成部分。“浙里花园”APP作为“智慧花园”项目的集中体现，功能强大，方便快捷，大家在“浙里花园”APP中既可以办理便民预约、生活缴费、信息发布等，也可以查看通知公告、三务公开、新闻信息、手绘地图、实时公交等，还可以进行云游花园以及解决吃喝玩乐日常购物消费等。除了让花园人生活、生产变得更加智慧便利之外，“浙里花园”APP设置了“共治共享”和“村友圈”等线上功能，让老百姓都能参与到村务管理，并增强人与人之间的互动互助。此外，花园家家户户门口安装的“花园码”，既方便花园村民进行资产管理，开展经济活动，又推动村务治理下沉到户，实现了码上办，大大提升了治理效率。

如今，花园村已被列入浙江省未来乡村试点和浙江省智慧社区试点，正力争通过“智慧花园”项目场景应用深化，为进一步提升农村数字化水平、推进数字化改革进程、构建数字赋能乡村治理新局面贡献一份力量。诸葛琰表示，当前，花园已积极开展“浙里花园”APP的推广工作，花园村村民和花园集团员工都已经纷纷下载安装注册了该软件，大家使用的热情很高氛围很好，都迫不及待地体验，让“掌上办、手机办、码上办”成为日常习惯，争取把“浙里花园”未来乡村应用列入浙江省数字乡村优秀应用清单，进而为花园高质量服务插上数字化的“翅膀”。为了让用户方便使用，花园村同时发布了“浙里花园”APP用户使用说明。据悉，手机用户只要打开相应的应用商店，搜索“浙里花园”下载即可安装。安装后，用户打开“浙里花园”APP进入登录页面，选择验证码登录，输入手机号并点击获取验证码，输入完成后点击下方同意用户协议，最后点击登录即可进入平台。

「浙里花园」APP风景独好

争做农村数字化改革的排头兵

创新驱动企业高质量发展

花园铜业公司一年完成各类技改项目超百项

本报记者周振平

在过去一年时间里，花园铜业公司大力实施创新驱动发展战略，按照“投资小、效益高”的原则，在技术创新、机器改造、设备调整等工作上积极主动作为，节约和创造直接经济效益达500万元，为企业健康可持续发展注入新动能、增添新活力、创造新业绩。

花园铜业公司董事长兼总经理魏锦告诉记者，公司鼓励广大员工结合自身工作经验，对日常工作进行思考、讨论、分析和研究，大到主要设备的更新，小到机器螺母材质的替换，涉及到水循环系统、熔铸、粗轧、精轧等生产过程中各环节，可以说，只要是对企业发展有利的，大家都可以积极提方案。

“全年统计下来，有效立案的技改项目就达到了150项之多，目前已经完成其中的122项。”花园铜业公司副总经理于晓铭这样说，剩余的二十几项都是设备调整项目，只能借助设备停机大修的机会实施，公司计划利用春节放假这段时间，在员工返岗上班之前全部完成。

在花园铜业公司宽带薪车间内，成型的铜带卷正架设在台崭新的机器上，随着机械转动声完成裁剪，同时覆上蓝色保护膜，经传送带堆砌一起以备打包运出。“这是装备部、技术部和生产部共同参与，自主改造设计的板材自动覆膜机，已经获得了国家实用新型专利授权，将原来裁剪与覆膜两道工序合二为一，不仅降低了劳动强度与生产成本，而且更加安全可靠，效率质量都很高。”花园铜业公司装备部部长程基文表示，技改的意义在于集中力量改

造影响生产线整体效率的薄弱环节，补齐短板，让整个生产流程更通畅、便捷、安全。

花园铜业公司通过技改提高效益的同时，也在节能环保上下功夫。去年下半年，公司新引进以天然气为燃料的陈列式可组态蒸汽机投入使用，替代之前采用电能加热介质的方法，大大提高了加热速度，保证了产品质量，还可为该工序节能40%以上。此外，公司还利用厂房楼顶空间，安装光伏发电项目，缓解自身用电压力同时，为实现“双碳”目标贡献力量。

像这样成效显著的技改项目，在花园铜业公司比比皆是，这得益于企业对技术的重视以及人才的培养。花园铜业公司一方面抓好员工的技术教育，通过举办每月一次的大型设备培训和每周一次的技术交流学习会，不断提高岗位员工的技术水平，挖掘员工的技改潜力。另一方面，花园铜业公司围绕技改人才建立完善的职业晋升机制，制定良好的薪资待遇体系及评优系统，设立年度科技进步奖评比等，有效调动起员工的创新意识和热情。

事实上，花园铜业公司一直致力于提高企业科技创新上的优势。近年来，花园铜业公司不断加快技术研发步伐，组建起铜合金技术研发开发中心，研发“高、精、尖”产品，提高技术含量和附加值；加强与浙江大学、江西理工大学等国内著名高校联系，深化科研转化能力；积极开展标准化战略，主导或参与多个国家标准和行业标准的起草；致力于知识产权建设，共获得发明专利授权4项、实用新型专利授权21项……保证了企业生产能力和产品质量在同行中时刻拔尖，永占鳌头。

此外，花园铜业公司还积极为员工及其子女居住、就学、就医等生活问题提供帮助，尽力解决员工的后顾之忧，并不时举办各类文体活动加强员工之间的感情，建立企业大家庭良好氛围。花园铜业公司现代化的企业管理模式背后，闪烁着特有的人文关怀，

让员工能安心安定安稳地为企业上班工作，共同为把企业打造成为行业一流而砥砺前行。如今，花园铜业公司荣膺“中国铜板带行业十强企业”“中国铜棒（排）材十强企业”以及“浙江省工业大奖银奖”和“东阳市市长质量奖”等。



企业生产忙 力争开门红

1月8日，花园铜业公司宽带薪车间内，工人们正在粗轧、清洗、精轧、纵剪、横剪等工序上忙碌工作。新的一年，花园铜业公司已收到不少客户的订单，各条生产线正开足马力加班加点赶订单，力争实现生产经营“开门红”的目标。

(本报记者王江红摄)



甘平试种成功 智慧农业出力

1月12日，花园村现代农业生态园连栋大棚里，甘平柑橘熟了，迎来采摘期，一颗颗硕大的果实像一盏盏红灯笼似的挂满枝头，寓意着丰收的喜悦。据介绍，甘平柑橘属于晚熟柑橘品种，成熟期为1月到3月之间，果实扁偏大，单果可达八两左右，果皮较薄，果肉饱满，口感细嫩，高糖低酸，品质优良。这批甘平柑橘是该园区三年前引进种植的，农技人员通过设施农业优势，对种植大棚的温度、湿度、光照等进行智慧化科学管控，最终成功在东阳市首次规模化种植。

(本报记者王江红摄)

全力打造“会生长”的教育教学体系

花园教育集团广泛开展教育发展性评价工作

本报通讯员王凌云 胡光鸿

“通过综合评估，我们发现各校核心工作有定位，工作落实有成效，基本工作有办法，特色工作有亮点，校园活动很丰富。”近日，花园教育集团总校长韦红斌如是说，为全面规范办学行为，提高教育质量，提升内涵发展，打造“会生长”的高品质花园教育事业，花园教育集团建立起“教育发展性评价机制”，对教育教学工作制定了全面具体的评价标准。

本次评价工作以学部为单位，覆盖花园教育集团下属的花园外国语学校高中部、初中部、小学部、学前部以及花园高级中学等，由花园教育集团总校长韦红斌牵头，学部领导、特级教师组成评估小组，以“实事求是、全面客观、公正公平”为原则，采取听、看、查、谈、评等方式，对各单位的办学思想、教学工作、师资队伍、德育、体艺等各方面工作进行综合性评价。其间，评估小组通过师生座谈会、家长电话访谈等，对师生进行满意度调查，全面掌握学校工作落实情况。

学校发展方面，花园外国语学校高中部围绕“打造精神高地 创办一流教育”，开展“八大行动”，初中部聚焦全面质量、德、智、体、美、劳五个纬度保障学生成长，小学部力争跨入东阳“前三”，学前部三所幼儿园分层设计、定位清晰，开展各题材主题教育；而花园高级中学以学校更名为契机，喊亮“花园高中 勇攀高峰”口号。

教师发展方面，各校紧紧围绕师资提升做工作，依托高质量育人中心，开展“青蓝溢彩 师道相传”活动，发动全体教师积极转变教学理念，教师的科研意识、教学能力、技能水平得以提升。在近期的各类校外比赛中，有1人获评金华市教坛新秀，30多人次在市级教学比武中获奖，花园外国语学校被评为“浙江省教科先进集体”，花园高级中学则荣获东阳市高中“教学质量优胜奖”。

学生发展方面，学生的综合素质得到了长足发展，花园外国语学校首届中考109人三分之一考上市东及外东；花园外国语高中首届高考61人中有13人上重点线，一段率突破95%；花园高级中学则再次实现人人都考

上大学的理想和目标，升学率实现连年攀升；花园外国语学校主题教育成效受到家长肯定。此外，学生们在全国中学生英语能力测评、市演讲比赛、市中小学生运动会等均获佳绩。

文化建设方面，花园外国语学校则以党建引领，开展“党旗飘扬”系列文体活动，通过体育节、英语节等多维度育人，特别是在外语特色探索上，学校紧跟教学改革潮流，结合生源实际，建立从幼儿园到高中的外语教学体系，外教人数为目前金华市之最，学校还被列为雅思考点。而花园高级中学开展以“大美花中”为总主题的校园文化艺术月活动，分“食、动、乐、学、用”五个分主题，形式创新，内涵丰富，元素聚集，展现了学校深厚的文化底蕴和独特的文化魅力。

如何更好地资源整合，深耕教育事业，真正实现合力“共生长”？韦红斌表示，今年要始终把高质量的要求贯穿到教育发展中去，努力让每一个学校都成为“家门口的好学校”。具体而言，花园教育集团将立足现有资源，拓宽言台，深耕德育，通过深化教育教学改革，实现办学品位全面提升、办学

质量高位突破。与此同时，花园教育集团将加强教师队伍建设作为提高教育质量最重要的基础工作来抓，助力广大教师成长，并以教师成长引领学生成长。未来，花园教育集团还将以“立德树人 教师队伍 智慧教育 特色立校”四驾马车并驾齐驱，各学校互通有无，全力打造“会生长”的花园教育教学体系。

据了解，为适应发展形势、整合教育资源、激发办学活力，花园教育集团于去年六月正式成立，下设幼儿园、小学部、初中部、高中部以及花园教育产业投资管理公司等五个单位。花园外国语学校作为花园教育集团核心单位，致力与其他成员单位实行紧密一体化运营，充分发挥示范、辐射、带动作用，采取有效措施推进各成员单位师资队伍、同时各学部在办学水平上形成完美互补，实现管理互助、师资共育、教研互动、质量共进、文化共建、特色发展，并在学校文化、课程设置、管理制度、教育评价、教学研究、体艺活动、开放办学等方面实现一体化统筹，不断提升教育教学管理运营能力，形成“校校有特色 品牌有影响”的教育集团。



近日，花园田氏医院安全检查组正在对院内消防通道和设施设备以及配电房等重点区域进行安全检查。连日来，花园田氏医院在做好疫情防控常态化的同时，对院内重点区域进行“地毯式”的安全综合大检查，要求对发现的各类安全隐患立即加以提升，切实让安全工作全覆盖、无盲点、零容忍落实到位，努力为广大患者提供一个安全、和谐、清洁的就医环境，进而确保岁末年初安全形势稳定。

(本报记者王江红 通讯员王丽双摄)



1月7日，花园田氏医院医护及后勤人员在参加无偿献血。近年来，东阳市血库中心献血车每年都会开进该院，医护人员都会积极响应医院发出的无偿献血倡议，临床一线、行政后勤部门的工作人员纷纷抽出空闲来挽起衣袖捐献热血，再回到自己的工作岗位上。

(本报记者王江红 通讯员王丽双摄)